

LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE

Diario de noticias

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

ULTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

Plato de los anuncios
— 50 céntimos de peseta la línea —
en la 1.ª plana
— 25 céntimos de peseta la línea —
en la 2.ª y 3.ª planas
— 10 céntimos de peseta la línea —
en la 4.ª plana
R. mites y equis mortuorias a
p. acion canva... dirigidos
al Administrador

LA CORRESPONDENCIA
DE ALICANTE
En la capital
Un mes, 1,25 pesetas; Trimestre, 3,75
FUERA: Trimestre, 4,50
Punto único de suscripción:
Castaños, 55—ALICANTE

AÑO I ALCANTE MARTES 26 de MARZO de 1918 NUMERO 62

NOTA DEL DIA

Diálogos cortos

La banda municipal, honrando la memoria del eximio maestro Chapí, ejecuta un selecto programa de sus más celebradas obras. Un conocido dilectante que tiene la suerte de encontrar una silla «vacía»; arréllense en ella jubilosos y dispónese a saborear las selectas partituras.

Pero como el hombre propone y el abandono municipal dispone, no consigue oír ni siquiera los primeros acordes de la jota de la Bruja porque unas señoras que no encuentran sillas dialogan detrás de él en esta forma:

La más vehemente: —Pero ha visto usted fulana, que prensa más inútil esta prensa alicantina; ven que el contratista de sillas hace lo que le dá la gana y nada, callados como muertos.

La más discreta: —No, zutana, nó; la prensa no tiene la culpa de que no podamos sentarnos, pues me consta que «El Tiempo» y LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE, ya han señalado, y la segunda, hasta en una forma bastante a estimular la galantería de mis estófilo alcaide rural (y digo esto porque citaba el caso de varios señores a quienes les pasó lo mismo que a nosotros el concierto pasado), esta antipática tolerancia, o antipática apatía, o insoportable burla... o... basta, basta amiga mía... retiró mi censura a los periodistas y...

No hemos podido oír lo demás que dijo la señora porque al oír sus justísimas quejas, el dilectante se levantó diligente y ofreció su silla a las damas y con esa galantería peculiar de todo caballero se brindó a buscarles otra.

No debió serle posible cumplir su ofrecimiento porque cuando, ya finalizando el concierto, nos retirábamos de la Explanada, pudimos observar que las señoras habían tenido que sentarse en uno de los bancos en que suelen sestar los limpiabotas y la silla cedida por el caballero la ocupaban, ya en otro grupo, los pies de un acaparador de subsistencias.

—¿Le duelen a usted las muelas D. Vicente?

—No, hombre no, son las narices las que me obligan a tapármelas con el pañuelo.

—Ah, como le veía a usted con el pañuelo en la cara, tendrá usted algún coriza?

—¿Pero quiere usted más coriza que ese? —exclama nervioso D. Vicente— y señala el sitio en que se pesa el bacalao que descargan de un pailebot inglés. ¡Qué barbaridad! tiene usted razón, vamos de aquí que esto es un emético. Y ambos amigos alejándose de la nave británica que va arrojando de sus bodegas una mercancía medio podrida llamada bacalao de Labrador, que el público paga a un precio... como nunca. Y siguen dialogando en esta forma. ¿Peró hombre, cómo quiere usted que esté ese salado, si lleva más de seis meses a bordo; si se les mojó varias veces, y además es viejo, del año pasado, según los que entienden de estos negocios. Negocios, dice usted y redondos, tan redondos que... no podemos oír lo que sigue porque nos lo impide la sirena de un vapor que sale cargado hasta los topes de víveres... para tal vez para Cetta? —puede.

—¿Peró oiga usted D. Vicente, y

cómo consienten que se venda un bacalao que hasta la espina se le desprende de la molla, que huele a demonios achicharrados y que... tampoco nos es posible oír lo que sigue a este nuevo diálogo porque una brigada de cargadores del muelle vitorrea frenéticamente a unos novios pueblerinos que inician su luna de miel con un paseito al puerto.

LO BUFO EN LO TRAGICO

Los yanquis en la guerra

La descomunal batalla tuvo un éxito asombroso; todos los buques fueron presa del valiente yanqui, que logró además que procedieran de igual forma algunas Repúblicas americanas a las que mediatiza; y como los triunfos emborrachan, la facilidad con que obtuvo el primero, le indujeron a refír la segunda batalla con el mismo riesgo, con el mismo sereno valor, con el mismo respeto a la ley y a la propiedad privada, sancionada por el derecho internacional; y contando con la complicidad del Senado yanqui, templo de la justicia suigeneris de Yanquilandia, acometió contra los bienes que los alemanes tienen en los Estados Unidos, que importan la no despreciable suma de más de 5.000 millones de francos y los declaró propiedad suya por derecho de conquista; segunda victoria que la ha hecho dueña en los docks de la Hamburg-América-Linie y del Norddeusscherd Lloyd en Hoboken.

Con estos vermouths el apetito norteamericano se ha despertado; y aquella nación que entraba en la guerra solamente influida por su amor a la humanidad y a los grandes principios de justicia, de derecho y de libertad, hollados por el militarismo alemán; desprovista en absoluto de miras interesadas, muestra ya sus afanes imperialistas, que expone y defiende al New York Times y que son como la presentación que hace a sus aliados, Francia e Inglaterra de las letras que ellas firmaron, para su cobro: Yanquilandia aspira a apoderarse del grupo de islas situado entre la Florida y la América del Sur llamadas generalmente Indias Occidentales, aduciendo como razón conveniencias estratégicas. Por si acaso, apunta que es poco probable, que los Estados europeos, puedan conservar sus posesiones de la India Occidental, en el caso de una guerra con los Estados Unidos; por lo que aconseja, que siguiendo el ejemplo de Dinamarca, cedan estos Estados sus posesiones a los Estados Unidos; con lo cual en poco tiempo esta simpática y desinteresada República sería dueña de la India Occidental, del mar Caribe y del golfo de Méjico. Lo más bonito es lo que copio a la letra:

«Este programa debiera realizarse al firmarse la paz general, pues la futura soberanía de Europa sobre las Indias occidentales no se basa en conceptos morales necesarios, mientras excita el desagrado de los Estados Unidos.»

(Continuará)

De los trabajos que se reciban en esta redacción, publíquense o no, no se devuelven los originales

DE «RE» GRAMATICAL

A un censor anónimo

El Director me entrega un ejemplar del periódico, de fecha 22, que dice ha recibido bajo sobre cerrado y con tres orrecciones marginales al artículo de fondo en el que aparecían escritas las palabras «asola», «atenazaban» y «cima», siendo sustituidas por el censor con las de *asuela*, *atenacear* y *sima*.

Quedo por unos momentos aturrido, estupefacto antes las palabras irónicas del Director, «Nos ha... fastidiado V.; nos ha llenado de ridículo ante el mundo entero, incluso antes los chinos que a estas horas tendrán ya noticias radiotelegráficas de tamaño desaguisado. Ahí es nada faltar a las leyes gramaticales de la Real Academia española.

Vea V. como se las compone para que vuelva la calma a los espíritus, confesando sus errores y procure no delinquir en lo sucesivo.

Prometo al Director hacerlo así, más temo que el remedio sea peor que la enfermedad y sean no ya los chinos sino hasta los groenlandeses quienes vengan con reclamaciones diplomáticas por mis desaciertos.

Empiezo pues por deplorar el no saber quien será él, ese amable Censor anónimo, y lo deploro por varias razones: Por decirle que tiene razón y sutileza; por llevarle la contraria y por saber si tiene alguna cosita escrita en su vida, que si debe tener, y cogérle por mi cuenta pues yo apostaría doble contra senillo que también tendrá sus lunares como los tiene el sol; como los tiene ese hermoso libro espejo de la Lengua Castellana escrito por el príncipe de los ingenios españoles.

Ya me figuro yo que el anónimo Censor no será ni un Castelar ni un Cervantes y que estará a muchos miles de leguas de aquellos, pues desde allá no se recibe correspondencia y que además fueron más tolerantes en eso de la lengua.

Quedando pues pocos Cervantes o Castelares por acá, lógico es presumir que mi Censor sea uno de los del montón que siguen el proselitismo de la Real Academia Española y ante este Censor a quien saludo cortesmente voy a hacer confesión general.

Confieso primeramente que soy radical en mis ideas políticas; irreductible en las morales y tolerante con las debilidades humanas y solamente en materia lingüística y si esta lengua es la castellana o española, llega mi exaltación hasta el anarquismo intelectual contra esa señora que han dado en llamar Real Academia de la Lengua y que no es sino la reunión o conjunto de los favorecidos por la Diosa Fortuna, dueña y señora de la desigualdad y la injusticia y loca de remate por añadidura.

Preguntado un gramático, que pudieramos considerar como alicantino, don Antonio Saquero, maestro que fué de varias generaciones, su opinión acerca de la Gramática de la Academia dijo:

«La Gramática de la Academia está escrita por los porteros.»

Don Antonio de Balbuena en su obra «Fe de erratas al diccionario de la Academia», cita seiscientos y pico de palabras (sin salir de la letra A, incongruentes, innecesarias, sin lógica ni definición posible por los señores académicos.

Este mismo autor, al preguntar a

don Marcelino Menéndez Pelayo al ser elegido académico, porque no se propendía a espurgar el idioma de tantas simplezas y errores como contiene, recibió la siguiente contestación:

«No se propende a quitar, lo que se propende es a echar a perder el idioma.»

Y con estos y otros muchos precedentes, he ido formando mi rebeldía contra la Academia, considerando innecesarias tantas letras en el alfabeto C. K. Q. y Z; G. y J., abusó de la h, demasiadas partes de la oración; innecesidad de la irregularidad de los verbos (que es en lo que se apoya mi censor) todo lo cual hace que el idioma se haya formado para ciertas clases del pueblo, aumentando el analfabetismo en las clases bajas.

Ya que tantas y tantas Juntas de Defensa se han formado en España con fines distintos para moralizar y normalizar nuestra administración, debía formarse por el Magisterio español y demás sociedades culturales una contra tanto tejer y destejer el idioma por los señores que ocupan las poltronas alfabéticas; porque cuidado que se han editado ediciones de la Gramática y se han desdecido unas a otras.

Basta pues de introito y pasemos a ocuparnos de las tres palabras.

Asola; atenazaban y cima corregidas por el Censor con los *asuela*, *atenacear* y *sima*.

Excepto la última cima que aparece en el artículo censurado y que no es sino una errata puesto que el original decía *sima*, las dos anteriores las escribí con plena convicción y conocimiento de mi ignorancia.

Asolar y atenazar son verbos irregulares y nada de particular tiene que en tantas irregularidades como tiene el idioma, tantos tiempos y tantas personas en cada uno, salte un gazapo, mayormente cuando se escribe para entregar las cuartillas al cajista que espera impaciente; pero es que antes de admitir esta *atenante* fuera preciso que pusieramos de acuerdo a tantos buenos hablantes como han florecido en nuestra Patria, prescindiendo de la Academia por ser la menos autorizada para llamarnos al orden.

Paso por que el Censor, a la tercera persona del singular del presente de indicativo *asola* me la sustituya por la de igual tiempo y persona *asuela*; pero no puedo admitir que *atenazaban* me lo pase al presente de infinitivo *atenacear* pues una cosa que está mal, dejarla igual o peor no deja de ser una majadería sin precedentes.

Y ahora vayan algunos ejemplitos. *Atenazar: atenacear.*—Diccionario de la Real Academia.

Del Diccionario de la rima de don Juan Peñalver, sacadas sus voces del de la Real Academia Española.

Atenazar página 75.

Atenacear id. 77.

Asolar id. 166.

Asolas id. 166.

De Bretón de los Herreros: Los zierzos *asoladores*.

Debería decir según el Diccionario *asolanadores*.

Demostrado queda que no soy el primer rebelde ni debía ser el último; para desgracia mía estudié largo tiempo Gramática, si bien para que mi desgracia sea menor, de ella no me he asimilado sino la dosis necesaria para hacerme entender y creo haberlo conseguido; en cambio

a tantos gramáticos y retóricos como pululan por ahí no los entiende ni la madre que los parió y esto es una razón que convence hasta a los empleados del repeso.

Somos así los españoles, nos preocupamos de llamar sabios a los loros porque hablan mucho, y escriben *en-revesado* y dejamos que vegeten en el silencio de los gabinetes de experimentación científica esos que empujan a la humanidad hacia el progreso.

Y hasta hay partidistas del idioma capaces de estallar de un berrenchín porque a un periodista se le olvide una coma entre oraciones cortas al igual que aquel que la *espichó* porque su vecino estrenaba un chaleco que le venía corto.

Puede que el censor anónimo sea uno de tantos.

EL BOTONES.

DEL ABISMO A LA CUMBRE

José Flores «CAMARA»

El pasado año, y, precisamente por la época en que estas líneas se escriben, rodaba por provincias este torero que, aun luchando con las influencias y sin sabores propios de su caso, valiéndome mucho, no le contrataban las empresas ni por la insignificante cantidad de cien pesetas. Y «Camará» ignorado de los públicos, sin un apoyo con qué sostenerse para llegar al fin que deseaba, donde se propuso y ha llegado a fuerza de *redaños* sin agotar para nada su inmenso caudal de vergüenza torera y pundonorosidad sin límites, acaba de escalar la cumbre en donde solo tienen asiento los *astros* que más brillan hoy en el firmamento taurino: los Gallo, Gaoña, Vicente Pastor, Belmonte...

¡¡Del abismo, a la cumbre!!

¡!!!De las 100, a las 5.000!!!

Quien recuerde caso igual, que levante *erdeo*.

La alternativa en Madrid del sobriño de *Machiquito* ha constituido un gran triunfo. Dos mansos de Benjumea le correspondieron en suerte: a los dos toreó como se debe, sin perderles la cara, apretándose y metiéndose entre los pitones como si estos fueran de merengue; los dos rodaron a sus pies de otros tantos volapiés ejecutados a ley, sin tranquilas ni martingalas y llegando con la mano al pelo, sitio a donde solían llegar los bravos como *Frascueto*, *Mazzantini*, *Algabeño*, *Machiquito*: como aun llega Vicente Pastor, en sus tardes buenas...

¿Buscaba la afición un torero que emocionara en estos tiempos en que los *fenomenos* se bailan el *can-can* y el *garrotin* ante las reses estadas? Pues ya lo tiene. Córdoba la Sultana ofrenda al aficionado la figura de este chaval en rescate de su fama tan *manoseada* por los incondicionales de la escuela sevillana desde que se retiró Rafael González.

Camará tiene firmadas hasta la fecha sobre unas 50 corridas a 5.000 pesetas cada una, y aun sigue alargándose la cola de empresarios que van tomando turno para escriturar al corrobés.

José Flores esté contratado por la empresa de Alicante para torear el 29 y 30 de Junio venidero, y esto, que constituye de por sí un acierto, nos obliga a tributar un aplauso al señor Bueno Sales, organizador de las dos

grandes corridas para las fechas mentadas, cuyos carteles, por su selección en toros y toreros, colmarán seguramente los deseos de la afición y público en general.

De los componentes que han de integrarlos nos ocuparemos con la extensión que merecen dentro de contados días.

ARPONCILLO.

La guerra al día

(Por telégrafo)

Madrid, 26, 11:20 m.

Extracto de operaciones

Continúa el victorioso avance germano.

Habiéndose posesionado las tropas asaltantes de multitud de aldeas y posiciones y de los pueblos de Bapaume, Nesle, Guiscard y Chauny.

La batalla entablada en el Somme y el Oise, es la más terriblemente dura de cuantas se han verificado hasta el día.

Los alemanes en su avance han rechazado los furiosos contraataques de ingleses, franceses y norteamericanos, cuyas pérdidas son extraordinariamente grandes.

El número de prisioneros pasa de 45.000, y el botín excede de 700 cañones, miles de ametralladores y depósitos enormes de municiones y abastecimientos.

Los aliados han sido rechazados a las posiciones que ocupaban en 1916, entre el Ancre y el Somme.

Notas militares

Han hecho su presentación ante el gobernador militar de la plaza, el capitán de infantería D. Angel de la Macorra, el médico primero D. Fernando Muñoz, y los primeros tenientes D. Pedro Erades y D. Juan Spuche.

Habiendo cesado en el cargo de ayudante mayor del regimiento de la Princesa, D. Francisco Gómez Marin y aprobado por la superioridad el nombramiento del capitán D. José Alvarez Entrena, ha tomado posesión de dicho cargo en el día de hoy.

La comisaría de abastecimientos

(Por telégrafo)

Madrid, 26, 9:10 m.

Silvela no continúa

Hemos interrogado a don Luis Silvela sobre si continuaría desempeñando el cargo de Comisario de Abastecimientos, habiendo contestado negativamente.

Madrid, 26, 12:10 t.

Silvela, deja el cargo

En una comunicación que ha dirigido D. Luis Silvela al Gobierno reiterando irrevocablemente la dimisión de la Comisaría de Abastecimientos, consigna que deja encargado del despacho de los asuntos al secretario de la Comisaría D. José Corral.

Delegación de Hacienda

Señalamientos de pagos para hoy
Don German Bellot: 4362'56, pesetas
Don Antonio Martín: 1497'00
Don Adolfo Vilaplana: 247'00
Don Vicente Llorca: 125'97
Don Emilio Ferraz: 83'95
Don Ramón Vidal: 98'80
Don Silvio Quiles: 98'80
Ayuntamiento: 6493'67, pesetas.

Casa de Socorro

Durante las últimas 24 horas se han practicado en este centro benéfico las siguientes

CURACIONES

Pedro Gómez, heridas contusas en ambos labios y mentón.

TURNO PARA MAÑANA

Médicos

D. Alvaro Gómez y don Luis Pinedo.

PRACTICANTE

Sr. Orenes.

La gran ofensiva alemana en Occidente

Los alemanes tienen en su poder

45.000 prisioneros

LOS INGLESES HUYEN DESORDENADAMENTE

INGLESES, FRANCESES Y AMERICANOS, DERROTADOS

Comunicados oficiales

(Por telégrafo)

Madrid, 26, 9, m.

Parte alemán

Nauen (noche).—Victoriosos combates en toda la línea del frente.

Entre Bapaume y Peronne rechazamos al adversario hasta sus antiguas posiciones que ocupaba cuando lo comenzos de la batalla del Somme en 1916.

Entre el Somme y Oise avanzan nuestras tropas luchando energicamente.

Parte francés

Paris (noche).—En la región de Noyen sigue la lucha encarnadísima.

Los alemanes refuerzan constantemente.

En acuerdo con las órdenes recibidas en lucha encarnizada cedemos el terreno pie a pie, ejecutando para ello grandes contraataques, que infligen al adversario grandes pérdidas.

Cañoneo en diferentes puntos del frente.

Se ha combatido desesperadamente por la posesión de la Torre de Nesle que ha sido perdida y recobrada diferentes veces.

Ayer cayeron sobre Reims 1375 obuses.

Parte inglés

Carnarvon (noche).—Todo el extenso frente sur de Peronne y el sur y norte de Bapaume, ha sido teatro de luchas violentísimas.

El enemigo nos ha atacado con grandes contingentes de refresco y a pesar de la enorme resistencia de nuestras fuerzas nos obligaron a cederles el terreno retrocediendo.

Las tropas enemigas se hallan en Nesle y Bapaume, continuando la lucha violentísima.

La guerra submarina

Madrid, 26, 9:20, m.

Nuevos éxitos

Nauen.—Los éxitos de los submarinos en la parte norte de la guerra ascienden a 18.000 toneladas.

Entre ellos figuran dos grandes vapores de 5000 toneladas y uno inglés rotulado el «Baygt» de 3063 toneladas, torpedeado en el canal de la Mancha.

La ofensiva alemana

(Por telégrafo)

Madrid, 26, 10 m.

Lo que dice «Le Temps»

Nauen.—Comunican de Berna que el importante diario «Le Temps» al ocuparse de la ofensiva alemana en el frente Occidental, escribe que a causa de la presión del ataque alemán el sistema de defensa del enemigo, al oeste de San Quintín ha quedado roto.

Le Petit Parisien

El periódico «Le Petit Parisien» afirma que es seguro que los alemanes tienen suficientes fuerzas para atacar también la Champagne cerca de Verdún.

Los demás periódicos

Los demás periódicos parisinos al comentar el avance alemán en Occidente, aman las informaciones y disfrazan la verdad escandalosamente.

Le Petit Journal

Despachos de Ginebra dicen que el periódico parisino «Petit Journal» comunica que el comandante militar de la plaza de Verdun ha ordenado la evacuación de la población civil de la fortaleza.

Es la mejor medida posible—añadepues la artillería adversaria actual es tan violenta, que las primeras líneas envueltas en humo obscuro amarillento, hace difícil el contraataque.

Pormenores del avance

De Berlín se recibe un radiograma dando cuenta de los progresos de las tropas germanas en el frente Occidental.

El comunicado dice así: Mientras perforábamos las líneas enemigas en Bapaume, otras fuerzas rechazaban a los contrarios en Iprés y en Saily.

Después de empeñada lucha ocupamos a Bapaume.

Se lucha encarnizadamente por la posesión de Combles.

Derrotamos a la caballería aliada, encontrándonos en medio del campo de batalla en el Somme.

Las tropas del Kronprinz han pasado el Somme ocupando las alturas. Asaltamos la ciudad de Nesle.

También asaltamos las trincheras enemigas en el Canal de Crozaz.

Rechazamos sangrientamente a los franco ingleses y americanos en Neuville y Haumont.

Perseguimos al enemigo que huye desordenadamente.

Conquistamos las ciudades de Giuscart y Chauny.

Con cañones de largo alcance, cañoneamos a París.

Son extraordinariamente grandes las bajas que han sufrido los aliados. Los prisioneros que se hallan en nuestro poder pasan de 45.000.

El botín es importantísimo, pues asciende a más de 700 cañones, miles de ametralladoras y enorme cantidad de pertrechos y material de guerra.

Los franceses intervienen

Madrid, 26, 10:20, m.

Comunicado de Paris

Según un comunicado de Paris, las tropas francesas han comenzado a intervenir en la lucha, ayudando a los ingleses.

Calculos comparativos

Madrid, 26, 10:30, m.

Resultados de las ofensivas

Nauen.—Se ha hecho un estudio comparativo del resultado de las ofensivas llevadas a efecto durante la guerra por las fuerzas beligerantes en el frente Occidental y de ellas resulta lo siguiente:

En la ofensiva que realizaron los ingleses en Arras en 1916, avanzaron ochenta kilómetros.

En el ataque anglo-francés realizado en julio de 1916, solo lograron avanzar 40 kilómetros.

Y en los ataques efectuados en Flandes solo avanzaron treinta kilómetros.

La cifra máxima de los prisioneros que hicieron en todas estas acciones se elevó a 10.000 hombres y la batalla duró cuatro meses.

Lucharon entonces noventa divisiones inglesas, teniendo millón y medio de bajas.

Comparando todos estos datos con la actual ofensiva alemana, en cuatro días, resulta que las tropas ger-

El famoso cañón alemán

Madrid, 26, 12:20 t.

¿El inventor es español?

El periódico «El Sol» en su edición de esta mañana publica una información en la que afirma que el famoso cañón que bombardea París es invento de un español.

Dice que en 1916 presentó el plan para la fabricación del cañón y del proyectil, no haciéndosele caso.

Entonces marchó a Alemania, poniendo el invento a disposición de aquel Gobierno.

Añade que hay en Madrid una persona de gran relieve político, que tiene todos los detalles relativos al proyecto español.

Celebrando el triunfo

Madrid, 26, 12:40 t.

Salvas y colgaduras

Nauen.—Para celebrar la victoria obtenida por las tropas alemanas en el frente de batalla, se han engalanado las casas de Berlín y se han hecho salvas.

Condecoraciones

El Kaiser ha concedido a Hindenburg la cruz de hierro con los reyes de oro, condecoración que solo se concedió otra vez al príncipe Blucher.

A Ludendorff le ha concedido la gran cruz de hierro que solo la poseen el Kaiser, Hindenburg, el príncipe Leopoldo de Baviera y Makenzen.

El kaiser a la emperatriz

Madrid, 26, 1, t.

Un telegrama

Nauen.—El kaiser ha dirigido a la emperatriz el siguiente telegrama:

«Esta noche cayó en nuestro poder Bapaume tras enconada lucha. Mis victoriosas tropas avanzan hacia oeste, más hacia el sur el avance sobre Albert y el Somme y por encima de Peronne ha rebasado muchos sitios. El espíritu de las tropas fresco como el primer día, más 45.000 prisioneros y 600 cañones, millares de ametralladoras, enormes cantidades de municiones y aprovisionamientos semejantes a la batalla de Isonzo.»

Dios con nosotros.—Guillermo.

Cartas del kaiser

También ha enviado el kaiser sendas cartas autógrafas a los generales Hindenburg y Ludendorff, comunicándoles la concesión de las condecoraciones de que antes hago mención y ganadas con motivo del éxito en la batalla de Flandes.

La batalla del 24

Madrid, 26, 1:5 t.

Segunda derrota inglesa

Nauen.—La batalla del día 24 ha constituido la segunda grave derrota inglesa.

La infantería alemana avanzó cuarenta kilómetros.

En interrumpidas luchas detrás de las antiguas posiciones y de otras organizadas febrilmente, hubo de ceder el enemigo ante el ataque al arma blanca de los alemanes.

Los tanques alemanes reforzados por los tanques capturados a los ingleses, tuvieron sobresaliente participación para vencer la valiente resistencia enemiga.

Cerca de Guiscard solamente perdieron los ingleses 100 oficiales y 3.500 soldados, 18 cañones y numeroso material.

En muchos lugares del amplio campo de batalla aumentan los indicios de una retirada a la desbandada, que recuerda la catástrofe italiana en el Isonzo.

Está ardiendo el nudo ferroviario de Albert, distinguiéndose visible y claramente por las tropas alemanas que se aproximan desde el sur de Bapaume.

El botín de guerra cogido a los ingleses representa incalculables millones, que solo un ejército completamente derrotado puede abandonar en el campo en tal forma.

El crucero Wolf

Madrid, 26, 1:30 t.

Llegada a Berlín

Nauen.—Han llegado a Berlín los tripulantes del crucero auxiliar «Wolf».

Fueron recibidos por el capitán general Braudeburgo, el representante del Almirantazgo, las autoridades municipales y numeroso público.

Se les hizo un recibimiento entusiasta.

VIDA SOCIAL

Viajeros

Han llegado de Valencia don Joaquín Fons y don Leon Woeffers; de Murcia don Bernardo Saim.

—Han salido para Madrid don José Rubio y para Murcia don Sebastian Gujjarro.

Consejo de ministros

(Por telégrafo)

Madrid, 26, 9, m.

Referencia oficial

El Consejo de ministros terminó a las nueve de la noche.

A los periodistas se nos facilitó una nota oficial de los asuntos tratados y que fueron los siguientes:

Las incompatibilidades

Los ministros convinieron en que debía recomendarse al Congreso que acepte los dictámenes emitidos por el tribunal y que debe ser inflexible en la aplicación de las leyes en materia de incompatibilidades.

Sobre una reclamación

Se deliberó sobre la petición de la Cámara de Comercio de Madrid relativa a los perjuicios que pueda ocasionar al comercio madrileño con motivo de la perturbación en los servicios postal y telegráfico.

Se acordó que el presidente del Consejo comunicará a la Cámara de Comercio el acuerdo adoptado.

Los indultos de Viernes Santo

Se examinaron los expedientes de reos condenados a muerte, acordándose proponer al rey la gracia de indulto de Viernes Santo.

Los concejales interinos

El Gobierno, de acuerdo con la ponencia del ministro de la Gobernación, ha ratificado el criterio automático establecido por el anterior, referente al nombramiento de concejales interinos, allí donde precise designarlos como consecuencia de resolución en justicia, de expedientes electorales.

Elecciones parciales

Se acordó además, dirigir una circular a los gobernadores de provincias, para que sin demora convoquen a elecciones de concejales allí donde haya lugar, para formalizar definitivamente la situación de todos los Ayuntamientos.

Otros asuntos

Se dedicó larga y documentada deliberación al examen de las cuestiones relacionadas con incidentes varios: sobre la navegación nacional, las que afectan al problema de las subsistencias en diversas provincias; al régimen de abastecimiento de carbones y a la eficaz aplicación de las tasas acordadas para materiales de

construcción por el Gobierno anterior.

Se continuará

El Consejo se suspendió hasta mañana a las cinco de la tarde que continuará.

Ampliación del Consejo

Madrid, 26, 9:10 m.

La Cuestión internacional

Como ampliación al Consejo de ministros celebrado anoche, se sabe que Dato expuso luminosamente el estado de los asuntos de su departamento en orden a las relaciones de España con los demás países.

Entre otras cosas habló de la aplicación del convenio comercial con Francia.

Por lo avanzado de la hora se acordó seguir tratando este punto en el Consejo de hoy.

Los indultos

Los indultos que ha de conceder el Rey el día de Viernes Santo alcanzan a tres reos de pena de muerte de distintas Audiencias.

Nada de las garantías

En el Consejo no se habló nada del restablecimiento de las garantías constitucionales en Barcelona.

El anticipo a la Prensa

Tampoco se ocuparon los ministros como se esperaba, del anticipo reintegrable a la Prensa.

Los altos cargos

No se habló de la provisión de altos cargos ni de las senadurías vitalicias.

El programa parlamentario

En el Consejo de ministros que se celebrará esta tarde se concretará probablemente el programa parlamentario.

Nombramientos probable

(Por telégrafo)

Madrid, 26, 12:15, t.

El embajador en Francia

Se insiste en que será nombrado el señor Quiñones de León embajador de España en Francia.

La comisaría de Pósitos

Se indica al diputado catalán señor Girona para la comisaría de Pósitos.

La canción del soldado

(Por telégrafo)

Acontecimiento artístico

Madrid, 25, 11:15, n.

El domingo próximo se celebrará un verdadero acontecimiento artístico.

Todas las bandas militares de Madrid tocarán la hermosa página musical que lleva por título «La canción del soldado» cantándola más de mil soldados y dirigiéndola su autor el maestro Serrano.

El acto se celebrará en la plaza de la Armería, con el fin de que lo presencien el Rey y toda la real familia.

SECCION RELIGIOSA

En plena Semana Santa

Los Divinos Oficios

Empiezan estos en la tarde de mañana, Miércoles Santo con el oficio llamado de «Tinieblas», ceremonia que se celebra en memoria de las tinieblas que acompañaron con su obscuridad la prisión y la muerte del Señor. Se omite el «Domine Iabia», porque se supone muerta nuestra cabeza, que es Cristo señor nuestro lo mismo que el «Deus in adjutorium meum intende», porque se halla herido de muerte nuestro Pastor, de quien podíamos esperar toda suerte de auxilios. Se suprime igualmente el Invitatorio, a fin de manifestar el odio que nos inspira la infame resolución que tomaron los escribas y fariseos de dar muerte al Señor.

Los himnos se omiten para simbolizar que durante el tiempo de la Pasión, no solo se halló el Señor privado de toda alabanza en la tierra, sino que fué el blanco del escarnio y burla de los hombres.

Hasta el tono irregular y melancólico con que se cantan las antifonas y salmos, indica el estado de tristeza en que se halla la Iglesia.

Las lamentaciones son el fúnebre canto de la Iglesia por la muerte de su Esposo; son el eco de los lamentos que resonaron en la ciudad deicida en el día de su ruina; son místicamente el llanto del alma que se alejó de Dios por el pecado.

De las quince velas del Tenebrario doce son amarillas, que figuran los Apóstoles; y tres restantes, que son blancas, las tres Marías que siguieron al Señor a Galilea. Se coloca al lado de la Epístola, porque simboliza el pueblo hebreo, que fué el primero al que vino a buscar Jesucristo, y su figura triangular dicen que es un recuerdo de la fe que tenía la Virgen María y los Apóstoles en la Santísima Trinidad.

Se dice el «Pater noster» en voz baja para simbolizar el terror que se apoderó de los Apóstoles luego que vieron preso a su Maestro por los judíos, y también para indicar que durante la Pasión del Señor apenas se oyó su divina palabra.

El acto de apagar las velas nos recuerda que el pueblo rechazó a los Profetas y aun a Cristo. El sentido místico de apagar sucesivamente una al fin de cada Salmo es para significar la soledad en que dejaron a Cristo sus amigos durante su Pasión abandonándole unos en pos de otros.

La más alta de las quince velas no se apaga nunca y se le adjudican muchos significados. Parece que principalmente simboliza la fé constante que tuvo siempre la Virgen

María de la resurrección de su divino Hijo. Es una alegoría también del mismo Jesucristo, que sin embargo de haber muerto en cuanto a la naturaleza también indica el apagarse las demás luces, la muerte sucesiva de todos los Profetas, los cuales con sus vaticinios iluminaban al pueblo hebreo.

En las Lamentaciones de Jeremías se nos figuran las de Nuestro Señor Jesucristo, quien en medio de sus dolorísimos tormentos, no cessaba de exhortar al pueblo de Jerusalén a llorar la última ruina de la ciudad y del Templo.

El ruido con que se remata el Oficio, significa el alboroto y gritería de aquella turba que fué a prender a Jesús en el huerto de Getsemaní y el trastorno de la naturaleza, el terremoto que acaeció en la muerte de Cristo.

En nuestra Insigne Iglesia Colegial de San Nicolás, darán principio los oficios de *Mattines* a las cuatro de la tarde y al terminar los *Laudes* la capilla de música, bajo la dirección del maestro D. Rafael Sempere cantará el *Benedictus* y *Cristus* a 4 voces solas del maestro Giner del siglo XVI siguiendo después (a las seis próximamente) el gran *Miserere* a dos coros y orquesta, inspirada composición musical del malogrado maestro compositor que fué de la misma Colegiata, D. Miguel Crevea, que es una gloria alicantina musical, ejecutado en la forma siguiente:

V.º I. *Miserere mei Deus*: A dos coros.

V.º II. *Amplius lavame*: Solo de tenor por don José Llobregat, obligado de clarineté por don Carlos Más.

V.º III. *Tibi soli peccavi*: A dos coros; obligado de tenor y bajo por don Domingo Tomás y don Adrián Ruzafa.

V.º IV. *Ecce Enim*: Solo de bajo por don Antonio Olmos, obligado de fagot por don Francisco Gorgé.

V.º V. *Audiu meo*: Fugado a dos coros.

V.º VI. *Cormundum crea*: A solo por don Francisco Cremades.

V.º VII. *Rede mihi*: Duo de tenor y bajo por los señores don Francisco Cremades y don Manuel Martín, obligado de Violoncello por don Elías Rubio.

V.º VIII. *Liberame*: A dos coros obligado de tiple, tenor y bajo por los señores don José Llobregat, don José Papí y el niño Santiago Bermudez.

V.º IX. *Quoniam si voluisset*: Cuarteto por los señores don José Llobregat, don Francisco Cremades,

don Trino Llorens y don Antonio Olmos.

V.º X. *Benigne fac*: Trio para alto, tenor y bajo por los señores don don Félix Monguillot, don José Llobregat y don Antonio Olmos, obligado de Oboe por don Daniel Llopis.

V.º XI. *Tunc imponent*: Fuga final a dos coros.

Las *matracas* como las campanas llamando a los fieles al templo son un símbolo de los predicadores apostólicos, con su silencio en estos días recuerdan también el silencio y retiro de los Apóstoles durante la pasión, muerte y sepultura del Señor. Es verosímil que las matracas sean una reliquia de la antigua práctica con que la iglesia en los primeros siglos convocaba al pueblo con ruido de tablas por no haberse inventado o generalizado las campanas y por las persecuciones de la Iglesia.

M. GILBAS.

— Cultos para mañana —

MARZO
27
MIÉRCOLES

Santoral

Miércoles Santo
San Ruperto obispo
y Juan ermitaño

La misa y oficio divino son de la feria VI de la Semana Mayor, rito ferrial color morado.

Continúa el periodo de Cumplimiento Pascual en el que tienen obligación de cumplir en Parroquia todos los fieles cristianos.

Continúa el ayuno Cuaresmal (dispensado para los que tienen la Bula de indulgencias y de indulto de carnes; menos los miércoles, viernes y sábados que a todos obliga).

Indulgencia plenaria por la Bula de Cruzada.

SAN NICOLAS. — A las 9 horas Canónicas y la Conventual solemne siguiendo después vísperas, procesión y adoración de la Santa Cruz en la sacristía mayor.

PARROQUIAS Y CONVENTOS. — A las horas de costumbre los ejercicios de la Semana Santa, terminando con el Vía-Crucis y canto del Perdón.

CARMEN. — Desde las 5 y media misas rezadas cada media hora hasta las 12 con manifiesto en sufragio del alma del Excmo. señor D. Francisco Alberola, terminando con la bendición del Santísimo y reserva.

CAPUCHINAS. — A las 7 y diez, misa con hora santa, manifiesto y bendición; por la tarde a las seis, prosiguen los ejercicios Cuadregesimales del Padre y Santo Obispo Valverde, terminando con el Vía-Crucis y canto del Perdón.

Compro Piel de ZORRO cazado en invierno. — ALFREDO SOLA. — Mayor, 14 al 18, Alicante.

SUCESOS

Atropello

La anciana Elvira Bayona Bayona ha sido atropellada esta mañana en la Plaza de Elche por el carro que guiaba Rafael Juan Pascual.

Conducida a la Casa de Socorro, los facultativos de guardia le apreciaron varias erosiones en la muñeca derecha, ángulo externo del ojo derecho y contusiones en el pecho.

Lo de todos los días

Ha sido detenido Vicente Marcos Javaloyes, por intentar la caridad pública bajo los efectos de una borrachera nada común.

Dos socias de cuidado

Las prójimas Josefa Ruano Díaz y María La Rosa Hernández, han sido detenidas como presuntas autoras de varios hurtos.

Un impetuoso

Ha sido denunciado Alfredo Giménez Iborra, por haber roto la puerta de la calle de la casa sita en la de los Angeles número 16, con un carrito de mano lleno de mercancía.

Amagos los unos a los otros

La benemérita de Orihuela ha detenido al individuo Daniel Anore Gutrero como autor de un disparo de revolver contra José Espinosa Ros.

Resultado con una herida de pronóstico reservado en el brazo izquierdo.

Homicidio

En Callosa de Segura riñeron los vecinos José Campello Arromis y Tomás Marco Vidal, resultando muerto el segundo por un disparo de arma de fuego. El Juzgado de Dolores instruye las oportunas diligencias.

En pleno bandolerismo

El vecino de Orihuela Francisco Samper Cases, ha denunciado que al dirigirse a esta ciudad desde el poblado del Pilar de la Iborra, en la carretera de San Miguel de Salinas, le salieron al encuentro dos desconocidos que después de hacerle varios disparos, se apoderaron de 670 pesetas que llevaba para hacer varias compras.

Los discípulos de «Caco»

Por el sub-jefe de la estación de los ferrocarriles de M. Z. A. fueron sorprendidos José Martínez, que en unión de otro sujeto desconocido intentaron robar un fardo.

Pesetas que se esfuman

El vecino de Elche, don José González Irles, ha denunciado que al salir de casa de Ana Benítez ha notado la falta de 7000 pesetas en billetes del Banco de España, cuya cantidad guardaba en la cartera.

Más riñas

La guardia civil de Denia ha detenido al vecino de Gata de Gores, José Fons Bertoméu como autor de varias lesiones producidas en riña a Manuel Soler, por disparo de arma de fuego.

Sola con la muerte

El Juzgado de Callosa de Ensarriá instruye las oportunas diligencias sobre la muerte de Vicenta Pascual Plá, cuyo cadáver fué encontrado en su domicilio, tendido en el suelo.

Y siguen las riñas

El cabo de Seguridad de Orihuela, manifiesta que Manuel Fernández hizo dos disparos con una pistola a su convecino Patricio Navarro.

Contra las ordenanzas

Por infringir las ordenanzas gubernativas ha sido denunciado el cochero Dionisio Bernabeu Morano.

RAZONES

por las cuales no debe usted comprar pieles mas que en

Casa Solá

Primera.—Porque SOLA es el único peñetero en Alicante.

Segunda.—Porque comprándose las a SOLA las adquiere usted directamente del fabricante y gana lo que el intermediario debe ganar.

Tercera.—Porque usted misma puede ver los materiales que en la confección se emplean.

Cuarta.—Porque si en el momento no hay lo que usted quiere, se le puede hacer en el acto.

Quinta.—Porque comprándose en Casa Solá se le pueden reformar cuando la moda cambia o cuando usted lo desea.

Seata.—Porque como Sola las fabrica tiene mejor surtido que nadie y

Séptima.—Porque es donde la encontrará usted más baratas que en lado alguno.

Si esto lo dudara usted, dese una vueltecita par Casa Solá, y se convencerá de la veracidad de cuanto acaba de leer.

Internado Femenino

de Santa Teresa de Jesús

Primera y segunda enseñanza y preparación para las oposiciones oficiales de maestras.

López Torregrosa, 17, 1.º izqda.

ALICANTE

Bar Trianón

Se sirven OSTRAS de la «Compañía Ostrícola» de Santander.

Piambres de todas clases, cerveza, Aperitivos y licores de las mejores marcas.

Plaza Isabel II, 15. Alicante

Farmacia

DE

Francisco Pérez Ortíz Chápuli

Plaza de Navarro Rodrigo, 6

Benalúa ALICANTE

La Correspondencia

de Alicante

DIARIO DE NOTICIAS

Eco imparcial de la opinión y de la prensa.

Un número CINCO céntimos

Ultimos telegramas y noticias de la tarde.

Precios de suscripción:

En la capital: Un mes. 1'0 pesetas.

Trimestre 4'50 id.

Fuera: Trimestre 5'50 id.

Punto único de suscripción: Castaños 55 —Alicante.

Precios de los anuncios: 50 céntimos de peseta la línea en la primera plana.

25 céntimos de peseta la línea en la segunda y tercera plana.

10 céntimos de peseta la línea en a cuarta plana.

La Moderna

DE

ELEUTERIO CRUZ GALINDO

Gran surtido de calzado de lujo y a la medida.—Surtido especial en clases económicas.

Castaños 35 Alicante

Conca Sastre

Altamira, 24 pral. Alicante

Lanas, Borra, Miraguano y demás efectos para colchones, pieles blancas y de color, de las ojeteadas y preparadas a la inglesa

Salvador Vilanova

Confeción en casa y a domicilio de colchones sistema inglés y español. Se lavan y cardan lanas viejas a máquinas quedando como nuevas.

Labradores, 20

Sucursales: Labradores, 6 ALICANTE

Bar SAMPER

PLAZA DE LA CONSTITUCION

Aperitivos y licores de las mejores marcas.

Novedad en Alicante

Se sirve la mejor Sidra Asturiana.

Bck a 20 céntimos

M. dio a 10 id.

Chachnites tostada — Bocadillos y

Chocolates —

Gran Hospedería RAMIS

Bartolomé Galiana

Habitaciones esmeradas con timbre Luz eléctrica, coche y conserje en todas las estaciones.

Calle San Telmo, 7 dupdo.

ALICANTE

FOTOGRAFADOS

Se hacen a la media tinta autotipias y zincografía.

Servicio rápido.

Riego, 4, 2.º Alicante

Establecimientos recomendados

ACADEMIA - RIOS -
Se dan clases de Solfer, Piano, Violín y Armonio.
Clases a domicilio y en la Academia, precios módicos.
Castanos, 85, 1.º

"La Samaritana"

ROPA BLANCA DE LUJO
RAMON IBORRA
Primera casa en trajes para cristianar.—Equipos y canastillas.—Especialidad en sombreros y vestidos para biflor.—Sombreros para señoras.
Méndez Núñez, 10 y San Jerónimo, 2.
ALICANTE

NOVEDADES

EN TEJIDOS DEL PAIS Y EXTRANJEROS
Felipe Quereda
Plaza de Castejar 3, y 5.
ALICANTE

RAMON Y MANZANARO

Sucesores de Juan Palazón
SASTRERIA CON GENEROS NACIONALES Y EXTRANJEROS
Casa fundada el año 1884

La Central
Transportes terrestres y marítimos
Servicio completo de encargos para toda España

Piqueres y Sierra
San Fernando, 36.— Teléfono número 335.— Sucursal: San Isidro, 1, Horchatería
— ALICANTE —

Antonio Brotons

Bolleja Lucentina
Especialidad en Pan de Viena.— Servicio a domicilio.
Hornada especial a las seis de la tarde.
Pi y Margall, 22 (antes Labradores).
ALICANTE 119

M. Natividad Lillo

Profesora en partos
Torrijos, 76, pral.—ALICANTE

Lampistería - Hojalatería

— DE —

JOSE BERENGUER VERDU

Niquelados y estanzación de aparatos eléctricos y de gas.
Especialidad en Refrigeradores para conservar siempre fresca la cerveza, agua y agua de Seltz.
Despacho: San Fernando, 20.
Talleres: Torrijos 20.
ALICANTE

FABRICA DE TEJIDOS MECANICA Y A BRAZO

JOSE RAMON
Lanzas de mecadoras y especialidad en Patenes.—Argelers, 50

María Fernández García
PROFESORA EN PARTO
Castanos, 13, 2.º 13

El Candado de Bronce

Antonio Ivorra Ors
Ferretería.— Quintanilla.—Batería de cocina
MÉNDEZ NÚÑEZ, 14

COLCHONERIA

Vicente Gomís
LANAS — LANAS
Miriguanos, borras, pieles de lana blanca y de color
Pi Margall, 11 (antes Labradores).
ALICANTE

Sombrerería, Camiseía y Corbatería

JOSE ANTON
Mayor, 5.—ALICANTE

Colégio de Santo Domingo

DIRECTOR
José Amat Fuentes
Maestro Superior —
Castanos, 32. 133

Bazar de Zapatería
Confeciones última novedad
Precios económicos.

LILLO y COMPANIA
Castaños, 61 Teléfono, 163

CARBONERIA

Antonio Clement
Virgen de Balér, núm. 168

SALVADOR LLOPÍZ

Ventas al por mayor
Tejidos, estampados, artículos blancos, negros y crudos. Pañolería y géneros de punto.
Alameda y despacho: Pi y Margall, 9.
ALICANTE

BAR GAMBRINUS

Antonio García Llorens
Cervezas y aperitivos de legítimas marcas

Diabéticos

¿Queréis curar?

Centenares de diabéticos

publican grades dos que consiguen combatir y vencer tan terrible enfermedad con la

HIERBA SANTA MEJICANA

Las eminencias mundiales recomiendo este antidiabético como el

NOM PLUS ULTRA

PRECIO. 5 pts.: UNICO REPRESENTAN EN ESPAÑA

José María Sarabia

SANT GO OIHUELA

"Numancia"

Sociedad Anónima de Seguros Marítimos
Domicilio social: Madrid
Esta compañía cubre también los riesgos de guerra
Delegado para Valencia y Alicante
MANUEL ROSARIO
Plaza Isabel II, 14, bajo, Alicante
TELEFONO NUMERO 356.

Alicante Importador (S. A.)

Máquinas de escribir a 15 pesetas mensuales
Cintas, papel carbón, tampones Yost, etc., etc.
Máquinas para coser, agujas,
Bicicletas, neumáticos, accesorios
Vulcanizadora Moya, 60 pesetas
SALON DE EXPOSICION: San Fernando, número 55

Aguas y Balneario de Cestona. Guipuzcoa

Unicas para el hígado, estreñimiento, disenteria, neurastenia y artrismo
Se venden embotelladas a 1 25 pesetas en farmacias y droguerías.
Temporada oficial del 15 de junio a 10 de septiembre. Servicio completo para baños y duchar, baño de luz, masaje y sala de Mecanoterapia con doce aparatos.
HABITACIONES: Las hay desde una peseta por cama hasta diez por habitación.
COMEDORES: A pesar de la enorme carestía actual de las subsistencias los precios no excederán de los siguientes:
Restaurant, pesetas once diarias por persona. Comedor primera para casas particulares, 7.50 idem, idem. Comedor segunda, 5 id.
La mesa de segunda será independiente de los criados.
ITINERARIO: Línea del Norte. Estación de «Zumárraga». Línea de San Sebastián.—Bilbao. Estación de Arrena.
En ambas hay automóvil de servicio.
Pedido de habitaciones y antecedentes a la administración de Cestona

Guía de Alicante

Centros oficiales

Aduanas. Muelle de Levante.
Archivo general de protocolos.—Plaza de Castejar, 2 y 4.
Audiencia Provincial.—Plaza de Alfonso XII, 5.
Ayuntamiento.—Plaza de Alfonso XII, 2.
Banco de España.—Doctor Esquerdo, 2.
Cámara de Comercio.—Méndez Núñez.
Comandancia de Marina.—Muelle de Levante.
Comandancia de Carabineros.—Quiroga.
Catastros (oficinas).—Cid, 3.
Cruz Roja.—Castaños, 44.
Casa de Socorro.—2.º Pórtico Consistorial.
Casas de Beneficencia.—Paseo de Campeon.
Cementerios.—Católico, Prot. ante Civil.—barrio de San Blas.
Comisión Mixta de Reclutamiento.
Villegas, 2, (Diputación).
Correos, (Administración de).—Plaza de Isabel II, 6.
Comisaría de Guerra.
Cuartel de San Francisco.—Delicias, 2.
Cuartel de la Reina Victoria.—Carrera de Ocaña.
Delegación de Hacienda.—Esplanada de España 4.
Diputación Provincial.—Villegas 2.
Escuela Náutica.—Mayor, 34.
Escuela Normal de Maestras.—López Torregrosa.
Escuela Superior de Comercio.—Villavieja, 1.
Estación de los Ferrocarriles M.Z.A. Mazonave.
Estación de los Ferrocarriles Andaluces de Alicante a Murcia.—Esplanada de España y venida de Lorring.
Estación de la Marina.—Camino de la Cantera.
Fábrica de Tabacos.—Fábrica 1.
Giro Mútuo.—San Fernando.
Gobierno Civil.—San Fernando.
Gobierno Militar.—Castaños, 29.
Guardia Civil (Casa cuartel y Comandancia.) Mazonave.
Guardia de Seguridad.—Joaquín Costa.
Hospital Civil.—Plaza de Santa Teresa.
Hospital Militar.—Calle de San Vicente.
Instituto General y Técnico.—Joaquín Costa, 19.
Instituto ortográfico y Estadístico. Paseo Campeonico.
Instituto general de Instrucción Pública.
Juzgado de Instrucción y 1.ª Instancia.—Cid. Juzgado Municipal.—Cid.
Laboratorio Químico Municipal.—Mediá (Baralía).
Mareógrafo y Estación Meteorológica.—Paseo de Campeon.
Matadero Público.—Camino de la Cantera.
Montes (Oficinas).—Mártires.
Obras Públicas.—Duque de Zaragoza.
Obras Públicas.—Duque de Zaragoza.
Obras del Puerto.—Muelle de Levante.
Parque de bomberos.—Castaños 46.
Registro de la Propiedad.—Pasaj. de Américo.
Servicio Agronómico.
Sindicato de Riegos.—Alfonso el Sabio.
Sociedad Económica de Amigos del País.—Mayor, 34.
Telégrafos.—Méndez Núñez, 62.

Entradas y salidas de los correos en la administración

ENTRADAS HORAS

Correo de Madrid 8:30
Mixto de Madrid 6
La Encina 12:0
Correo de Murcia 12:15
Mixto de Murcia 21:10
Andalucía 21:20
Alcoy 8
Correo de la Marina 15:50
Mixto de la Marina 9:30
Palma de Mallorca, los viernes.
Orán, los domingos.
Argel, los días 2, 12 y 22.

SALIDAS HORAS

Correo de Madrid 19:15
Mixto de Madrid 21:30
La Encina 6
Correo de Murcia 6
Mixto de Murcia 15:30
Andalucía 14
Alcoy 14:30
Correo de la Marina 9:30
Mixto de la Marina 16:20
Palma de Mallorca, los sábados.
Orán, los martes.
Argel, los días 5, 15 y 25.
Arturo Martínez Ubeda
PRACTICANTE DEL HOSPITAL CIVIL
Castaños 53 2.º 301